

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по расширению сети средних сельских профессионально-технических училищ и по улучшению их работы».

В постановлении отмечается, что на современном этапе развития сельского хозяйства возрастает роль сельских профессионально-технических училищ в деле подготовки квалифицированных рабочих кадров для колхозов, совхозов, мелиоративных и других предприятий и организаций. Ежегодно эти училища готовят для села более полумиллиона квалифицированных рабочих самых разнообразных профессий.

Наиболее эффективной формой для получения сельской молодежью профессионального и общего среднего образования стали средние сельские профессионально-технические училища.

В постановлении предусмотрено осуществить крупные меры по дальнейшему совершенствованию и расширению подготовки квалифицированных рабочих в средних сельских профтехучилищах. (ТАСС).

**В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме
Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР**

ОБ ИТОГАХ СОВЕТСКО- АНГЛИЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, рассмотрев итоги переговоров советской делегации, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, с Премьер-Министром Великобритании Г. Вильсоном, целиком и полностью одобряют деятельность советской делегации и рассматривают ее как новый шаг на пути претворения в жизнь Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

Советско-английская встреча на высшем уровне имеет важное значение для развития стабильных отношений между Советским Союзом и Великобританией на основе принципов мирного сосуществования, для плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между ними. Вместе с тем ее итоги представляют позитивный вклад в упрочение международного мира и безопасности, особенно в Европе.

Результаты советско-английских переговоров идут в соответствии с общей линией стран социалистического содружества на дальнейшее углубление процесса разрядки международной напряженности.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР считают, что подписание протокола о консультациях подводит под советско-английские отношения устойчивую и конструктивную базу, расширяют возможности для дальнейшего сотрудничества между обеими странами. Существенный элемент международных отношений составляют экономические связи. Развитие их на основах взаимной выгоды является неизменным принципом внешнеэкономической политики Советского Союза. Всестороннему расширению таких связей между СССР и Великобританией на долгосрочной основе будут служить подписанные в ходе переговоров программы по экономическим и научно-техническим вопросам, активизация работы межправительственной советско-английской комиссии, увеличение объема торговли между двумя странами.

В Советском Союзе с удовлетворением воспринято заявление Премьер-Министра Великобритании Г. Вильсона о том, что его визит в СССР должен стать поворотным пунктом, новым этапом в развитии отношений между двумя странами.

Советские руководящие круги, весь советский народ высоко оценивают зафиксированную в советско-английском заявлении договоренность, которая подтверждает ответственность обоих государств за дальнейшее развитие процесса разрядки международной напряженности, стремление содействовать тому, чтобы разрядка приобрела необратимый характер и распространялась на все районы мира. В этой связи большое значение имеет намерение обеих стран способствовать завершению работы

ГАЗЕТА «ЯИСК»
ФОТО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОДОДОЛ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 25 февраля 1975 года

№ 25 (4076)

Цена 2 коп.



ПОСЕЛКОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Коллектив тружеников Яицкой инкубаторной станции включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Победы над фашистской Германией. Его цель — полностью обеспечить хозяйства района цыплятами.

Из заложенных в инкубаторы яиц они хотят получить не менее 85 процентов цыплят. Для этого имеются все возможные.

Первые цыплята поступят в продажу не позднее 28 февраля. Затем партии цыплят будут готовиться к реализации в сроки: 1, 3, 6, 7, 9, 10, 12, 13 марта. Выход птицы продлится и в апреле.

Коллектив ателье легкого платья «Сибирячка» выполнил месячный план уже к 20 февраля. Лучшие показатели по итогам соревнования в бригадах Марии Васильевны Погореловой и Марии Александровны Гусевой. Хорошие результаты у закройщиц Гертруды Яковлевны Ткач и Лидии Ивановны Кондриной. До конца месяца ателье реализует готовой продукции еще на две тысячи рублей.

В клубе леспромышленного комбината состоялась встреча сильнейших гиревиков области. В соревнованиях участвовали 23 спортсмена. Установлены новые рекорды: четыре областных и шесть районных. И на сей раз отличился Михаил Бочарников. Он установил новый рекорд области в легкой весовой категории, набрав в сумме троеборья 142 очка. Хорошо выступил Александр Матвеев в средней категории, набрав 171 очко. А Владимир Булаев (201 очко) и Виктор Гаммершmidt (225 очков) вошли в четверку сильнейших гиревиков области.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ЯИСКОГО РАЙОННОГО СУДА РСФСР.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Яицкого района со 2 января 1975 года по 15 февраля 1975 года состоялись выборы народных заседателей районного народного суда.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и населенных пунктах района проведено 72 общих собрания граждан, на которых избрано 150 народных заседателей.

Среди них рабочие составляют 36,6 процента, колхозников — 7,5, женщин — 41,3, членов и кандидатов в члены КПСС — 40 процентов. Из общего числа народных заседателей 74,7 процента избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполнком Яицкого районного Совета депутатов трудящихся.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 24 февраля надой молока от фурштной коровы в хозяйствах района составил 5,3 килограмма, или на 700 граммов меньше, чем на эту же дату прошлого года.

Продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока на одну фурштную корову, во второй — плюс, минус к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	7,4	+0,1
«Родина»	6,6	+0,1

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	4,6	-0,5
«Улановский»	5,2	+0,7
«Яицкий»	5,0	+0,2
«Марьевский»	4,2	-1,1

Вознесенский открытое производственное объединение 5,2 -0,5 В среднем по району су-

точные надои молока нарастают. Однако по отношению к этому же периоду прошлого года отставание составляет семьсот граммов.

По-прежнему продолжают надавивать меньше прошлогоднего на килограмм с лишним в совхозе «Марьевский» и по пятьсот граммов — первомайцы и вознесенцы. Руководители, партийные организации и специалисты служб этих хозяйств до сего времени не сделали выводов и не принимают никаких мер по увеличению продуктивности животноводческой продукции, снижают общерайонные показатели.

Тревожное положение. Необходимо немедленно принять конкретные меры, выявить резервы производства, еще раз побеседовать с животноводами о создавшемся положении, сделать все, чтобы преодолеть отставание от прошлогодних показателей по надоям молока на корову.

Основная общественно-политическая и производственная смены.

Сила нашего общества — советский рабочий класс. Его роль, его воздействие на решение конкретных социальных проблем постоянно возрастает по мере питания молодых рабочих. Она дальнейшего укрепления и расширения демократических основ социалистического государства: свое решающее влияние на социальный прогресс рабочий класс оказывает тем, что наиболее полно и последовательно проводит в жизнь коммунистические идеалы. Его ведущее положение в системе социалистических производственных отношений, как это подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, определяется революционностью, дисциплинированностью, организованностью, коллектизмом. Качества эти приумножаются, получают новое развитие в каждом новом поколении, принимающем трудовую эстафету.

Советскую молодежь отличают трудолюбие, настойчивость, самоотверженность, и, как сказано в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу: «Партия верит в то, что в завершающем году пятилетки наши юноши и девушки с новой силой подтверждают свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии».

Преемственность поколений в социалистическом обществе обеспечивается непрекращающимися закономерностями его развития. Славные традиции рабочего класса крепнут, обогащаются в силу всего уклада нашей жизни. В то же время многое зависит от партийной, профсоюзной работы, внимания всей обществен-

ности и подготовки рабочей силы нашего общества — советского рабочего класса. В настоящее время в нашей работе складывается определенная система подготовки и воспитания молодых рабочих. Она включает в себя профориентацию учащейся молодежи, производственно-техническую под-

Навсегда запоминаются и празднично проходящие ритуалы посвящения в рабочий класс, и день первой получки.

Но становление молодого рабочего — процесс длительный и сложный. Вслед за естественной ко обучил молодого человека, взволнованностью первых дней но и смотрит за его поведением начинаются трудовые будни. В быту, как он повышает свой

ные, так и воспитательные задачи. Среди них одна из важнейших — подготовка новой трудовой смены рабочего класса, в решении которой коммунистам помогают профсоюзная и комсомольская организации.

Однако в ряде промышленных предприятий, организаций, колхозах и совхозах района движению наставничества руководители профсоюзных, комсомольских организаций не придают должного внимания. Советы наставничества не созданы, а кто, как не советы наставничества, должен в первую очередь, побеседовать с новичком, пришедшим на производство, определить наставника, которому можно доверить молодого человека, чтобы он был ему примером во всем — и в работе, и в поведении.

Еще не на всех предприятиях разработаны условия наставничества. Каких-то определенных рекомендаций и положений нет.

Каждое предприятие, организация, колхоз, совхоз должны сами, исходя из своих условий и специфики работы, разработать такие условия, которые предусматривали бы моральные и материальные стимулы, как это сделано на швейной фабрике «Восход».

Не вызывает сомнения, что эта работа — нужная, полезная, и хочется верить, что профсоюзная, комсомольская и другие общественные организации под руководством партийной организации сделают все зависящее от них по выполнению решений XXIV съезда, по коммунистическому воспитанию работающей молодежи.

Е. КОЗИН,
председатель райсовпрофа.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО 1. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО — РАБОЧИЙ КЛАСС

готовку в условиях предприятий, работу партийных, профсоюзных, комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодой смены рабочего класса.

Одним из решающих звеньев этой системы является закрепление молодежи на производстве, привитие ей высокого уровня профессионального мастерства, стремления к творческому росту и новаторству, к овладению новыми знаниями, воспитанию рабочей чести и гордости, коллективизма и общественно-политической активности, формированию многогранных духовных интересов.

Каждый новичок, юноша или девушка, на всю жизнь запоминает день, когда они впервые переступили порог цеха — свой первый трудовой день. Очень важно хорошо встретить молодого рабочего, познакомиться с его рабочим коллективом бригады, создать атмосферу внимания и заботы.

этот период особенно необходим общебразовательный уровень. подходит к различным группам молодежи, индивидуальная работа с каждым новичком. Этую важную задачу вместе с мастерами, бригадирами решают сегодня рабочие-наставники — подлинные воспитатели подрастающей рабочей смены, так как именно они несут всю полноту ответственности за состояние воспитательной работы в коллективе.

Люди разных возрастов, преимущественно кадровые работники, люди щедрой души и горячего сердца, с большим трудовым и жизненным опытом — старшие товарищи, они вместе с коллективом, с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями учат молодых производственников жизни и труда.

Среди лучших наставников района можно назвать В. Паршину из трактороремонтного завода, В. Е. Новикова из совхоза «Марьевский» обучил своей профессии механизатора более десяти человек.

Наибольших успехов добиваются те наставники, которые в своей работе опираются на помощь трудового коллектива с коллегами, с партийной, бригады, смены как основной ячейки в производственном звене.

Ядром каждого трудового коллектива является партийная организация, которая присущими методами и формами работы решает как производствен-

ные, так и воспитательные задачи.

Среди наставников района можно назвать В. Паршину из трактороремонтного завода, В. Е. Новикова из совхоза «Марьевский» обучил своей профессии механизатора более десяти человек.

Наиболее успешных добиваются те наставники, которые в своей работе опираются на помощь трудового коллектива с коллегами, с партийной, бригады, смены как основной ячейки в производственном звене.

Ядром каждого трудового коллектива является партийная организация, которая присущими методами и формами работы решает как производствен-

НОВЫЕ ОБРЯДЫ

ЗОЛОТАЯ, НЕ ПРОСТАЯ



Гармонист растянул меха видавшей виды тульской двухрядки, извлек удивительную, нестареющую с годами мелодию старинной песни. «Когда б имел златые горы...» Мария Григорьевна и Александр Николаевич переглянулись. «Все отдал бы за ласку взора...» Может быть, не так, и не этими именно словами объяснялся полвека тому назад комсомолец Шура Шипачев со своей Машенькой, но песня была их, любимая. Мелодию подхватывает сама виновница торжества, Мария Григорьевна. А потом она замолчала. Просто сидела и слушала, как поют другие.

В эти короткие минуты в памяти всплывали картины далекого и близкого прошлого.

Золотая свадьба. Пятьдесят лет.. Рука об руку, душа в душу. Память сердца прочно хранит многие подробности тех близких и далеких лет, времени их юности, любви, верности.

Александр Николаевич до сих пор не может слушать без волнения песню о комсомольцах двадцатых годов. Всякий раз скучающая, непрошенная слеза появляется на лице, и он, смахивая ее, отворачивается, чтобы побывать наедине с собой. Что это, слабость? Нет! Мария Григорьевна знает и помнит его другим, молодым, подтянутым, и главное, смелым, отважным.

Жили они в селе Новинке, окно в окно, как говорится. Семья Шипачевых была большая. Отец болел. Александр — старший в семье. На его плечи и легли вся тяжесть и заботы о близких, о хозяйстве, хотя и было всего коровенка да лошаденка. В 13 лет пошел к полу в работники. Кое-как перебивались. А в деревне, известное дело, в почете был тот, кто богат! А тут — гражданская война, колчаковщина. Александру шел восемнадцатый, а Марии не было и десяти, когда белогвардейские полчища, разъяненные от сознания обреченности, отступали под натиском красных. Грабили, убивали, до последнего зернышка вытребали хлеб, отбирали лошадей. Не каждый отчаялся им перечить в эту минуту. Знад, что разговор может быть недолгим. А Александр посмел. Когда за деревней его нагнали белогвардейцы и потребова-

ли отдать лошадь, не подчинился. Но тех было много, а он один. С него сняли валенки, одежду, а потом начали бить прикладами по голове, лицу.. Он сопротивлялся, пока не потерял сознание. Почти бездыханного, окровавленного подобрал Александра на снегу однослечанин Роман Лепихин. Больше месяца проводился он в постели. На выздоровление надежд было мало, но молодость победила.

А потом его провожали в Красную Армию. Это было в двадцатом.. Что это за годы, рассказывать излишне. Только в апреле двадцать четвертого демобилизовался Шипачев, демобилизовался уже комсомольцем. Шел по родной деревне, узнавал и не узнавал ее. Трудно было признать в взрослых девахах и ребятах вчерашних подростков. Одни смотрели с любопытством и восхищением на него, другие — со злобой, враждебно. В числе первых — соседская Маняшка. Что-то виделось в этой девочке особенное, дерзкое, родственное ему. Да и собой была она хороша. Стальная, красивая. Вон, как ловко управляет ведрами, наполненными доверху водой! Стала и Мария Григорьевна, работая санитаркой хирургии в райбольнице. И сама она очень благодарна всему медицинскому персоналу за отношение к ней. В настоящее время Александр Николаевич на пенсии, а жена продолжает трудиться.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

Чествование золотых юбиляров продолжалось. Их поздравляли, провозглашали тосты, кричали «горько!» А виновники торжества смущались, волновались, как пятьдесят лет назад.

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

— Пятьдесят.. Это так много и так мало, — говорит Мария Григорьевна. — Для нас эти годы не были в тягость, пополам делили горести и радости. А при такой жизни, как сейчас, жить да жить...

МЕРЫ ПРИНЯТЫ:

«ИДЕТ РАБОТА САМОТЕКОМ»

Под таким заголовком в 19 номере нашей газеты за 11 февраля текущего года была опубликована статья, в которой отмечались некоторые недостатки по использованию имеющихся на второй ферме совхоза «Анжерский» возможностей по увеличению продуктивности животных в зимний период, повышению культуры производства и организации действенного социалистического соревнования.

Вот что отвётил редакции секретарь партийного бюро фермы № 2 совхоза «Анжерский» А. К. Крестьянников:

«На вашу статью «Идет работа самотеком» сообщаем, что недавно на заседании парткома совхоза ставился вопрос о серьезных недостатках в работе коллектива животноводческой фермы. Были намечены конкретные меры по устранению их и указаны сроки.

В настоящее время культработники т. Митрус и Губайдуллина — частые гости на животноводческих фермах. Они проводят беседы, выпускают «молнии», «боевые листки». В комнате отдыха имеются газеты и журналы».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Поздравляем!

Дорогая редакция! Просим через газету поздравить с днем 50-летия и серебряной свадьбой Константина Михайловича Булынина, начальника Янского линейного управления автодорог.

Участник Великой Отечественной войны, Константин

Михайлович служит примером для молодежи не только в труде, но и в семейной жизни. Многим молодым парням, работая еще в ТРЗ, помог он выбрать правильный путь в жизни. И здесь, в управлении автодорог, он пользуется авторитетом и

уважением.

От души хочется поздравить Константина Михайловича и пожелать ему всего хорошего.

ИТР И СЛУЖАЩИЕ ЯНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ АВТОДОРОГ.

В чистую тишину зимнего утра внезапно вторгся густой рокот тракторного двигателя. Из выхлопной трубы вылетело одно синеватое колечко дыма, другое, третье... Сидящий в кабине человек в спецовке механизатора нажимает на рычаги и К-700 плавно трогается с места, быстро набирая скорость.

С Михаилом Яковлевичем Дубининым мы встретились как раз в то время, когда он вел свой «Кировец» на колхозную ферму расчищать территорию от снежных заносов. Попросили остановиться. К нам подошел высокого роста, широкоплечий, среднего возраста мужчина, по-здравился.

Мы не были знакомы с ним близко, но много слышали хорошего об этом настоящем сибирском хлеборобе, беззаветно влюбленного в землю, в технику, в профессию механизатора.

И действительно, поле он любил всегда, с раннего детства, скучное, пустынное, безжизненное зимой, переливающееся изумрудной зеленью посевов в пору раннего лета и кланяющееся в пояс тяжелыми зрелыми колосьями накануне жатвы.

Весной с затаенной завистью наблюдал мальчишка, как с тарахтением и лязгом идут по полям стальные машины. А где-то там, далеко на западе, грохотали пушки, рвались бомбы, лилась кровь. На фронте ушли отцы и старшие братья.

Наконец, пришла долгожданная Победа. Однако, многие не вернулись домой... Не хватало рабочих рук. Кто будет сеять и убирать хлеб? «Не могу я больше бездельничать, пойду работать», — сказал однажды Миша матери. Мать удивилась, что сын говорит об этом так решительно и серьезно, но возразить не смогла.

И он стал прицепщиком. Пахал, боронил, культивировал. В общем, выполнял тяжелую для подростка работу. Его первым учителем был тракторист Егор Павлович Фальков. Он в короткие минуты отдыха подробно рассказывал об устройстве ЧТЗ, о правилах его эксплуатации. Эти «уроки» юноше запомнились на всю жизнь.

Через два года Михаила на-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ЛЮБОВЬ К ЗЕМЛЕ

правили на курсы трактористов при Ижморской МТС. Курсы шестикурсовые. По вечерам проводились учебные занятия, а днем будущие механизаторы ремонтировали технику, так сказать, на практике закрепляли теоретические знания.

Когда окончил курсы, его, как начинающего тракториста, посадили на старенький колесный ХТЗ. Случалось, не столько такал да сеял, сколько ремонтировал. Зато свою первую борозду Михаил запомнил на всю жизнь. Неумел еще, нетвердой рукой вел он свой трактор. Волнение теснило его грудь. Он был безмерно счастлив и горд тем, что научился самостоятельно управлять техникой.

Прошел год. Вместе с другими сверстниками его призвали в армию. Служил в Москве. Уволившись в запас, солдат возвратился в родное село. За время службы повзрослел, стал серьезнее. И ему доверили дизельный трактор — ДТ-54.

Шло время. Старательно, по крупицам, перенимал Михаил хлеборобское мастерство у старших товарищей, учился обрабатывать землю добротно, по-хозяйски. Стране нужен был хлеб, и механизатор трудился, не зная усталости. Бывало, придет на полевой стан или домой грязный, усталый. А глаза — счастливые, на лице — радостная улыбка. Значит, поработал на славу, как говорится, от души.

Человек он очень любознательный, беспокойный. Ему до всего есть дело, обо всем надо знать. Отсюда его постоянное стремление учиться, расширять кругозор, совершенствовать профессиональное мастерство. Упорству его можно только завидовать.

Будучи уже трактористом-машинистом первого класса, он, не взирая на возраст (ему перевалило тогда на четвертый десяток), успешно закончил курсы шофера и потом около 5 лет работал водителем самосвала.

Как и прежде, трудился, не жалея ни сил, ни времени, неоднократно отмечался как лучший шофер. Затем снова сел за рычаги трактора, однако автоделом по-прежнему интересовался серьезно, основательно и летом прошлого года получил права шофера первого класса.

В колхоз сейчас поступает сложная современная техника. На смену старым тракторам приходят мощные «Кировцы». И, стремясь шагать в ногу с жизнью, М. Я. Дубинин едет в г. Кемерово на курсы по подготовке водителей К-700.

25 лет трудится он механизатором в колхозе «Победа». И каждый из них является чем-то примечательным, по-особому неповторимым. Но особенно памятен для него прошлый, 1974-й год. Тогда Михаил Яковлевич вспахал на «Кировце» за 45 рабочих дней 1152 гектара земли, превысив двойную норму, и занял второе место среди механизаторов района. А вся его годовая выработка — до сентября он работал на тракторе Т-40 — составила 2560 условных гектаров.

За безупречный многолетний труд в одном хозяйстве, за творческое отношение к порученному делу он неоднократно награждался Почетными грамотами и ценностями подарками, имеющими знатного

механизатора занесено в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся сельского хозяйства Янского района за коммунизм» за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании и 1974 г.

Михаил Яковлевич — не только передовик производства, но и хороший семьянин, заботливый муж и отец. Его жена Мария Дмитриевна Дубинина работает бухгалтером. В семье — двое сыновей. Старший, Иван, — учащийся последнего курса отделения механизации Кемеровского совхоза-техникума, колхозный стипендант. Минувшей осенью, во время производственной практики, он помогал своему отцу поднимать зябу. На тракторе Т-40, оборудованном толкающей волокушей, Иван ставил со лому на края полос, заранее освобождая поля для вспашки. Младший сын, Борис, учится еще пока в восьмом классе местной школы. Но уже давно мечтает о профессии механизатора. Под благотворным влиянием своего отца и старшего брата он изучил устройство трактора Т-40 и может, по словам отца, самостоятельно отремонтировать двигатель и другие сложные узлы этой машины. Растет в селе Ново-Николаевке династия потомственных механизаторов Дубининых.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин» М. Я. Дубинин решил довести в этом году выработку на свой трактор К-700 до 1700 гектаров. Свое обязательство он непременно сдержит. Сомнений на этот счет у тружеников колхоза «Победа» нет.

Живет в селе Ново-Николаевке замечательный человек. Ценят, уважают его люди за верность нелегкому труду землемера, душевную простоту, умение прийти на помощь отстающему. Такой уж, видимо, характер у Михаила Яковлевича Дубинина, настоящего труженика земли.

В ТРЕГУБОВ.

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жители улиц Авиационной и Нового города тов. Чиграй, Кудинова, Орлова и другие писали о том, что длительное время не работала у них водокачка. «Работница, обслуживающая нашу водокачку», — поясняют авторы письма, — «заболела, и по распоряжению начальника комбината коммунальных предприятий водокачку закрыли».

На письмо ответил Н. А. Беляев, начальник коммунальных предприятий:

«Действительно, с 15 по 21 января работница водоразборной башни В. Ф. Новицкая болела и не работала. В настоящее время тов. Новицкая отпускает воду».

ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

Зайдите в ремонтно-тракторную мастерскую нашего совхоза, и вы увидите, с каким напряжением трудится сейчас коллектив рабочих, возглавляемый А. М. Прянишниковым. Приближается весна, и механизаторы спешат подготовить технику к полевым работам.

По плану в первом квартале предстоит отремонтировать 35 тракторов, 8 зерновых комбайнов, завершить подготовку прицепных орудий и механизмов. Уже полностью приведены в рабочее состояние 9 тракторов, 8 машин находится сейчас в стадии ремонта. В ближайшие дни они также будут поставлены на линейку готовности. Закончен в основном ремонт зерновых сеялок, плугов и лущильников. Из 45 культиваторов подготовлены к работе 30, остальные — ремонтируются.

Хуже обстоит дело с ремонтами зерновых комбайнов. К предстоящей жатве подготовлен пока 1 «степной корабль» и 1 находится в ремонте.

Должен прямо сказать: темпы подготовки техники в значительной степени сдерживаются из-за отсутствия запасных частей и деталей для прицепного инвентаря, тракторов и автомобилей, которыми обязано обеспечивать наше хозяйство Янский районное объединение «Сельхозтехника». Производственные площади совхозной мастерской не соответствуют масштабам ремонтных работ.

В коллективе ремонтников работает много высококвалифицированных рабочих, мастеров своего дела. Прударному трудаются, например, слесари-мотористы В. А. Бирюков и Б. М. Некрасов. Они систематически выполняют сменные нормы на 110—120 процентов, применяют прогрессивные методы ремонта тракторных и комбайновых двигателей.

Токарь-универсал В. Е. Новиков разработал несколько ценных предложений по улучшению реставрации узлов и деталей, оказывает постоянную помощь менее опытным рабочим-металлистам. Его ежедневная производительность труда — 120 процентов.

Квартальный план ремонта техники будет успешно выполнен. Гарантией тому — самоотверженный труд механизаторов, всех тружеников совхозной мастерской.

В. КАТИОРИН,
гл. инженер совхоза
«Улановский».



Хорошие надежды в Емельяновском отделении Вознесенского откормсовхоза говорят о добросовестном отношении к своим обязанностям слесаря по трудоемким процессам в животноводстве Михаила Ивановича Язовского. Это его заслуга, что бесперебойно работают механизированные навозоудалители, доильные аппараты и другое оборудование, облегчающее работу дозоров и скотников.

На снимке: М. И. Язовский.

Фото В. Матюшкина.

Коллекционирование — одно из средств коммунистического воспитания школьников, молодежи, привлечения их к изучению памятников материальной культуры, политических и исторических событий, науки, искусства и природы, а также общественно-полезной деятельности, сочетающей разумный отдых с повышением культурного и общеобразовательного уровня коллекционеров. Филателия — наиболее распространенный вид коллекционирования.

В последние годы заметно возрос интерес школьников и молодежи к коллекционированию почтовых марок. Значительную роль в развитии юношеской филателии и направлении интересов филателии к

общественно-политической тематике сыграли смотры, выставки и конкурсы, проведенные к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Юные филателисты все более активно включаются в создание и пропаганду коллекций о жизни В. И. Ленина, об истории своей Родины, партии, комсомола, о жизни пионерской организации, достижениях советской науки и техники. Подборки марок, фрагменты коллекций по темам школьной программы могут стать хорошим пособием в руках учителя по ис-

тории, обществоведению, зоологии, географии, литературе и другим предметам.

В Яне недавно начал работу кружок филателистов. Члены этого кружка будут собираться каждое воскресенье в 3 часа дня в помещении стадиона. Все, кто увлекается филателией, могут записаться в кружок в райкоме комсомола. Кроме обмена марок, в программу занятий входит ознакомление с историей почты, почтовых марок с возникновением и развитием филателии, с методикой и техникой коллекционирования,

а также снабжение членов кружка коллекционными материалами, принадлежностями и литературой.

Активное участие пионеры и школьники примут в филателистическом конкурсе «Салют, Победа!», посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, объявленной редакцией газеты «Пионерская правда» и правлением Всесоюзного общества филателистов.

Большую помощь юным филателистам окажет небольшая

по объему, но увлекательная книжечка «О чём рассказывают марки?». Марки разносят по свету вести о важных событиях в той или иной стране, знакомят с героями, писателями, художниками, с миром природы. Ты ознакомишься с некоторыми специалистами филателии, тематическими понятиями, любопытными фактами из истории мировой филателии, узнаешь, как собирать марки.

Приглашаем всех желающих начать «Путешествие в страну марок».

В. РОГАТЫХ,
секретарь Янского РК ВЛКСМ

**БЕСЕДА НА
МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ**

**СССР—АНГЛИЯ:
НОВЫЙ ЭТАП**

Целая серия важных соглашений—таков конкретный результат состоявшихся в середине февраля в Москве советско-английских переговоров на высшем уровне. От имени нашей страны в этих переговорах участвовали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин и Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от имени Англии—Премьер-министр Г. Вильсон и министр иностранных дел Дж. Каллагэн.

Как указывается в совместном заявлении, опубликованном по окончании переговоров, они знаменуют собой начало нового этапа в советско-английских отношениях инесут позитивный вклад в упрочение международного мира и безопасности, особенно в Европе.

Англия встала на путь активного сотрудничества с Советским Союзом позднее других западных держав: Франции, ФРГ и Соединенных Штатов Америки. До прихода к власти в марте прошлого года лейбористского правительства во главе с Вильсоном Англия проводила по отношению к нашей стране сдержанную, а порой даже откровенно враждебную политику.

Ведущая английская газета «Таймс» не скрывает своего удовлетворения тем, что отныне эта страна «идет в ногу» с остальными странами Запада. На то же обстоятельство обращает внимание и американская «Вашингтон пост». Переговоры в Москве, отмечает газета, подняли советско-английские отношения до такого уровня, на каком находятся связи СССР с другими

ми ведущими западно-европейскими государствами.

В итоге переговоров обе стороны подчеркнули важное значение, которое они придают взаимному сотрудничеству. Руководители Советского Союза и Англии решили предпринять практические шаги с тем, чтобы содействовать его дальнейшему благотворному развитию.

Одним из таких шагов явилось подписание советско-английского протокола о консультациях. Министры иностранных дел двух стран или их представители будут встречаться всякий раз, когда в этом будет необходимость, и, в принципе, не реже одного раза в год. На консультациях будут обсуждаться представляющие взаимный интерес международные проблемы, а также вопросы двусторонних отношений.

С обеих сторон было подчеркнуто особое значение встреч между руководителями двух стран. Г. Вильсон пригласил товарища Л. И. Брежнева, А. Н. Косягина и А. А. Громыко посетить Англию с официальными визитами.

Среди других конкретных итогов московской встречи—долгосрочная программа развития экономического и промышленного сотрудничества, программа сотрудничества в области науки и техники на десятилетний период, соглашение о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. Принятое решение о том, что в ближайшее время будет подписано соглашение об обменах в области науки, образования и культуры на 1975—1977 годы, достигнуто договоренность об обмене визитами между представите-

лями Вооруженных Сил двух стран и т. д. Обе стороны предпримут дальнейшие усилия с целью увеличения объема торговли в обоих направлениях на основе взаимности. Они констатировали, что существуют хорошие перспективы для заключения в ближайшее время между соответствующими организациями ряда крупномасштабных сделок. При этом было достигнуто и соглашение о кредитах на ближайшие пять лет.

Что касается результатов переговоров по международным вопросам, следует прежде всего отметить, что как с советской, так и с английской стороны была выражена решимость добиваться того, чтобы благоприятные перемены в международной обстановке приобрели необратимый характер и разрядка была распространена на все районы мира.

СССР и Англия совместно высказались также за то, чтобы меры политической разрядки дополнялись мерами военной разрядки. В этом плане особое значение имеет подписанная Л. И. Брежневым и Г. Вильсоном декларация о нераспространении ядерного оружия. Представители различных стран приветствуют, в частности, содержащееся в ней обязательство содействовать делу разоружения на соответствующих международных форумах, включая ООН и комитет по разоружению.

Документы советско-английской встречи в Москве—еще один шаг вперед по пути реализации советской программы мира, новое свидетельство действенности ленинской внешней политики СССР.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

ТВ

28 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Обществоведение. «Суд и прокуратура». 9.35 «Муса Джалиль». Литературный портрет. 10.20 «Слово—ученому». Выступление лауреата Государственной премии СССР академика И. П. Алимарина. 10.40 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 Новости. 12.00 Мультфильм. «Муха-Цокотуха». 12.10 «БАМ—начало пути». 12.40 Экранизация литературных произведений. «Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия. 13.45 «Наш адрес—Советский Союз». 14.45 «Страницы творчества поэта Ю. Марцинкевича». 15.30 Премьера художественного телефильма. «Три женщины» (Италия). Фильм 3-й. «Автомобиль». 17.00 «Песня-75». 17.30 «Время». 18.10 Экранизация литературных произведений. «Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия. 19.20 «Наш адрес—Советский Союз». КЕМЕРОВО. 20.20 «Автограф». Передача для молодежи. МОСКВА. 21.05 Премьера художественного телефильма «Три женщины» (Италия). 3-й фильм. «Автомобиль». 22.35 «Искать ветер». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 22.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 23.00 «Время». 23.30—23.55 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. В. Осипова.

1 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Загадки и отгадки». 9.20 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции—сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции. 10.35 «Музыкальные

ром, а Бочарников—вторым.

Затем М. А. Платков нацелил присутствующих на решение новых задач по активизации физкультурной и спортивной работы в районе.

На конференции были заслушаны отчеты мандатной и ревизионной комиссий.

В прениях по докладу выступили: Э. А. Адлерберг—инструктор физкультуры ЛПК, В. Г. Рогатых—секретарь РК ВЛКСМ, А. Д. Сердюков—председатель рабочкома совхоза «Яйский», В. Н. Гонилов—директор детской спортивной школы, А. А. Альков—инструктор методист совхоза «Улановский», И. Е. Плотников—председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, В. Г. Полищук—инструктор РК КПСС.

Делегаты конференции приняли постановление, направленное на дальнейшее развитие физкультуры и спорта в районе. Были избраны делегаты на областную конференцию в составе девяти человек.

Делегаты VI районной конференции ДСО «Урожай» приняли социалистические обязательства на 1975 год. Затем были подведены итоги соцсоревнования за истекший период и состоялось награждение ведущих коллективов физкультуры и спортсменов. Первое место с вручением переходящего Красного знамени по праву завоевал коллектив совхоза «Улановский».

На конференции были избраны новый состав совета ДСО «Урожай», президиум. Председателем совета ДСО «Урожай» избран М. А. Платков.

Т. ИВАНКО.

Вторник, 25 февраля 1975 года.

вечера для юношества». 11.50 Новости. 12.00 Продолжение «Музыкальных вече-ров для юношества». 13.05 Лауреаты Государственных премий СССР 1974 г. в области науки и техники. 13.15 Литературные беседы. «В. С. Иванов». К 80-летию со дня рождения. Ведет передачу поэт А. Сурков. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. «Профилактика и лечение бронхиальной астмы». Передача 2-я. Ведущая—врач Ю. Белянчикова. 14.30 Мультфильм. 15.00 «Для вас, родители!». 15.30 Рассказы о художниках. «Василий Суриков». 16.00 «Цена быстрых секунд». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Концерт из произведений И. Штрауса. Передача из Вены. 19.20 «От всей души». 21.15 «Крушение империи». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Государственный Уральский русский народный хор. 00.15 «На арене цирка». 01.10—02.05 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по классической борьбе на призы имени И. Поддубного. Передача из Киева. 2. Международные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». Передача из Ленинграда.

2 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Будильник». 9.35 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по классической борьбе на призы имени И. Поддубного. Передача из Киева. 2. Международные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». Передача из Ленинграда. 10.30 «Мзиури». Телевизионный музкальный фильм (Тбилиси). 11.10 Программа мультфильмов. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Вперед, мильчишки!». 14.10 «Музыкальный киоск». 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.30 Международная панorama. 16.00 Память военных лет. Художественный фильм. «Верность». 17.30 «Время». 18.10 «Танцует Малика Сабирова». 18.55 Поэзия. «Е. Баратынский». Ведет передачу поэт А. Межиров. 19.25 «Наглядная агитация в действии». 19.40 Экран телевизионного фильма. «Стоардессы». «Ожидания». Телевизионные художественные фильмы. 20.50 Беседа с министром тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицыным. 21.20 Авторский вечер поэта Е. Долматовского. Передача из Колонного зала Дома союзов. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение авторского вечера поэта Е. Долматовского. 01.10—01.45 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по плаванию на призы газеты «Комсомольская правда». Передача из Ленинграда. 2. Международные соревнования по классической борьбе на призы имени И. Поддубного. Передача из Киева.

**Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.**

Коллектив учителей Марьевской средней школы выражает соболезнование учительнице Берестевич Антонине Васильевне по поводу смерти ее отца

**КОНДРАШОВА
Василия Ефимовича**

К НОВЫМ СТАРТАМ
(С VI РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОВЕТА ДСО «УРОЖАЙ»)

После пятой районной конференции ДСО «Урожай» прошло два года. Какой путь пройден спортсменами района, что положительного и отрицательного было в работе совета за отчетное время и какие задачи стоят перед обществом в будущем—об этом шел деловой, обстоятельный разговор делегатов конференции.

Исполняющий обязанности председателя совета ДСО «Урожай» М. А. Платков в отчетном докладе подвел итоги работы Совета. Он отметил возросшую активность спортивной деятельности физкультурных коллективов совхозов «Улановский» и «Анжерский», яйских средних школ № 1 и 2. Подготовлено в районе 22 первого разряда, 2100 спортсменов массовых разрядов, 370 человек стали судьями-общественниками. Заметно выросла спортивно-техническая подготовка спортсменов, о чем свидетельствуют успешные выступления сборных команд района на областных соревнованиях зимних и летних спартакиад. Так, в VI летней спартакиаде народов СССР наши спортсмены, выступая по девяти видам спорта в городах и районах области, заняли первое место.

Успешно защищали честь района на областных и зональных состязаниях представители села: В. Булаев, М. Булаев из совхоза «Марьевский», В. Гаммершmidt из совхоза «Первомайский», представитель совхоза «Улановский»—А. Митев и совхоза «Анжерский»—В. Филиппов и другие.

Ведущим коллективом среди сельчан по праву считается в районе коллектив совхоза «Улановский». В летних видах спорта удачно выступают анжерцы. Райком физкультуры и райсовет ДСО с помощью райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза добились, что в последние годы в районных мероприятиях при-

нимают участие все коллективы физкультуры. Однако, внутри бригад, ферм и отделений колхозов и совхозов массовых спортивных мероприятий с участием всех слоев населения проводится мало, нерегулярно ведется работа спортивных секций по ведущим видам спорта. Недостаточно обеспечены спортивным инвентарем коллективы, еще хуже обстоит дело со строительством спортивных сооружений. Не всегда имеют возможность участвовать в спортивных мероприятиях молодые колхозники «Родины» и «Победы». И если спортсменов колхоза «Родина» еще можно видеть на стартах и даже в числе призеров, то это прямая заслуга энтузиаста-инструктора—общественника Александра Белолипецкого. Несколько лет решается вопрос о введении ставки спортивного работника в этих хозяйствах, но пока безрезультатно.

Заметно улучшилась учебно-спортивная работа на промышленных предприятиях и в школах района. Оставляет желать лучшего по-прежнему постановка спортивной работы на трактороремонтном заводе. Причина та же—некому организовать. Ведь совсем иную картину можно видеть в лесопромышленном комбинате. Спортсмены ЛПК по результатам соревнований среди предприятий лесной промышленности области неоднократно занимают первые места.

В стороне от районных спортивных мероприятий зачастую остается коллектив швейников.

С первых шагов комплекса ГТО в районе проведен ряд мероприятий, созданы комиссии по сдаче норм ГТО, состоялся пленум ДСО «Урожай». Все проводимые соревнования в районе подводились к сдаче норм нового комплекса. За отчетный период подготовлено 2235 значков ГТО.

За последние годы, и особенно в минувшем, серьезно заявили

**НАШ
АДРЕС:**

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л., Тираж 4575.

Заказ 488,

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**